

南京有海南毒豇豆? 众彩物流:伙计弄错了

快报讯(记者 是钟寅)日前,海南被查出一些农药超标的豇豆,多个省份已经对来自海南的豇豆加强了限制。昨天,有市民称,在南京众彩物流出现了来自海南的豇豆。

昨天下午2点,江宁的众彩物流市场里人流攒动,不卖豇豆的摊主提供了信息,“刚刚听说市场里查封了400公斤海南来的豇豆,也不知道有没有毒。”记者前后走访了十几家摊位,仅在一条通道的出口处看到有人买了一小把豇豆。买豇豆的是一位小餐馆老板,他告诉记者,自己刚买的豇豆是3.2元一斤,只有熟客才能买到,这东西“紧俏得很”。

随后,记者来到众彩农副产品批发市场的办公室,主管商品质量检验检测的负责人徐菊准正在配合工商局、农林局的调

查。她告诉记者,有一批海南来的豇豆已经被封存在市场的冷库里了,相关部门检测后会有个说法,目前尚不能肯定这批货物是否存在农药超标的问题。“这批被封存的豇豆有400公斤,是前天上午由一家商户配载到市场的,进入市场时登记的产地是海南,并且已经通过了市场的检验,没有发现问题。”

市场方面不仅立即将这批豇豆进行了封存,还立即决定将市场内所有商户正在销售的豇豆进行封存,要等抽样检测的结果出来以后,才能决定是否再上市进行销售。“大约要两天的时间,检测结果才能完全出来,到时候会有个答复。”徐菊准介绍,市场在冬季进货量不大,每天大约是5000至6000公斤,海南豇豆在其中约占五分之一,而众彩物流供应的豇豆,占到南京总市

场的80%。冬天豇豆属于反季节蔬菜,每公斤的售价达到6元至6.4元,对于商户来说,被封存的量虽然不大,但也相当心疼。

昨天下午4点50分左右,记者准备离开众彩农副产品批发市场。徐菊准忽然接到一个电话,她声称是虚惊一场,经过多方查证,已经确定400公斤豇豆并非来自海南,应该是产自福建,“应该是进入市场时伙计报错了。”她说。不过,她并未出示这批豇豆的运输单,因此“伙计”是何人弄错,记者无从查证。

记者追问,是否确定豇豆来自福建。市场方表示,运输单在商户手中,他们只能凭商户的说法为准。不过,无论豇豆来自哪里,他们都会继续对豇豆进行封存,等到工商、农林部门的检验结果出来,检查的结果才是是否允许销售的标准。

周日元宵节,领不了结婚证



漫画 俞晓翔

快报讯(记者 项风华)今年西方情人节正逢大年初一,办不了结婚登记,中国情人节也办不了。昨日,据记者从南京市各区婚姻登记处了解,由于今年素有“中国情人节”之称的元宵节恰好是星期日,各区的婚姻登记处照常放假,不办公。

随着元宵节的到来,一些情侣准备将这个节日作为情人节来补过,“本来计划元宵节去办结婚登记的,打电话一问玄武区婚姻登记处,才知道由于当天是星期日,婚姻登记处正常放假。”昨日,得知在中国情人节当天不能办理结婚登

记后,李小姐和男友有点失望。

对此,南京市民政局福事处处长王丽玲表示,去年8月1日起,南京市民政部门在全市推出了节假日、良辰吉日婚姻登记延时服务,迄今延时登记服务了近万对新人,仅2009年9月9日,全市14个婚姻登记处就登记新人5690对。2010年2月13日是大年三十,南京市共有44对新人在这一天登记结婚。2月28日是元宵节,但正好是周日,希望市民能谅解,情侣们可选择其他特殊日子前往登记,比如提前到周六来领结婚证,因为周六上午,全市各区婚姻登记处仍加班半天。

中国情人节 究竟是哪天?

民俗专家:元宵节比七夕更合适

快报讯(记者 孙兰兰)元宵节有“中国情人节”之称,有人疑惑了:中国情人节不是七夕吗?怎么又成了元宵节?到底是哪天?

记者就此请教了民俗学专家王涌坚,他认为,元宵节比七夕更适合“中国情人节”这个称号。

“我念首诗,你就明白了。去年元夜时,花市灯如昼,月上柳梢头,人约黄昏后。”王涌坚说,这首欧阳修的《生查子》反映,至少从宋代开始,元宵节就担当起了情人节的“重任”。因为古代年轻女孩子平时都深锁闺中,只有这时候才能出来逛逛灯市,未婚男女借着赏花灯之际物色对象,有了心上人的则趁此时约会。

“并且,正月十五是一年中第一个月圆之夜,月圆象征着圆满的爱情。”而相比之下,七夕无论是意境还是内涵,都输了一截。“天上的月亮也是残缺的,意境不美。”王涌坚说,在古代,七夕是“乞巧节”,只是因为牛郎织女的传说,被炒作成了“情人节”而已。“而牛郎织女的故事,说的是夫妻离散,小孩子见不着妈妈,一年难得相见一次,这是无情啊。”王涌坚认为,因此,元宵节比七夕更适合。

货比三家,一袋卷纸相差7元

快报讯(记者 陈英)昨天,现代快报、南京市价格监测南京市价格监测中心重要商品价格监测信息公示表心联合举办的“货比三家”出了第28期,让您足不出户就知道哪里买东西最便宜。

春节期间很多主副食品的

价格都涨了,节后价格又一天天回落,但总体还是比节前要高。以散装大米为例,1月份在超市中有过1.45元/斤的最低价,但昨天的监测数据显示,多家超市散装大米在1.8元/斤左右,最低的也要1.59元/斤。

日用消费品的价格总体稳

定,但在不同超市和门店,价格差还是很明显。例如心相印特柔10粒三层卷纸(180g/105×115mm)每提最便宜的21.9元,最贵的28.8元,相差近7元钱。



采价时间: 2010年2月24日上午

价格(元)

品种	规格	计价单位	苏果				好又多	欧尚	金润发	北京华联	时代广场
			长乐路店	兴隆平	马标购	应天生活广场					
大米	狮门东北大米	10kg	袋	53	53	53					
	隆迪东北特制大米	10kg	袋	39.9	39.9	39.9					
食用油	散袋大米(最低价)	500g	散袋	1.79	1.79	1.79	1.85	1.65	1.59	1.7	
	金龙鱼食用调和油	5L	桶	55.9	55.8	55.8	55.9	54.9	54.9	55.9	
	鲁花5S压榨花生油	5L	桶	92.5	92.9	92.6	92.9	102.9	92.9	95.9	
	多力葵花籽油	5L	桶	73.9	73.9	73.9	73.9	65.5	65.5	73.9	
	豆维家大豆油	5L	桶	45.9	45.9	45.9	45.9	45.9	46.8	48.9	
卷纸	五月花100抽6包软抽纸	2层146*200 II	提	9.2	10.8	9.2	10.9	9.2			
	心相印特柔10粒三层卷纸	180g/105*115mm	提	22.9	21.9	21.9	21.9	28	28.5	22.9	
	清风卷纸10卷特柔装	200段*3层*10卷	提	20.9	23.5	20.9	20.6			28.8	
	清风清香型卷纸	100抽*3袋	组	4.2	4.3	4.1	4.3	4.2	4.6	4.1	

发布

下关区上调 高龄老人长寿补贴

快报讯(通讯员 冯智勇 黎劲昌 记者 项风华)2月22日清晨,下关区最长寿老人110岁的郭彩如去世了。昨日下午,下关区副区长、区老龄委副主任刘人,区民政局局长、区老龄办主任徐士锦前去郭老家吊唁,并给家属送去慰问金1000元。

据了解,下关区今年1月份开始调整90周岁以上老人的长寿补贴,90-94岁从原来每人每年600元上调到720元,95-99岁老人从每人每年960元上调到1080元,百岁老人区级长寿补贴标准已经达到每人每年2400元。据悉,现在下关区最长寿者为109岁的顾安贞老人。

记者昨天从南京市民政局了解到,今年南京将确保百岁以上老人按每人每月不低于300元的标准发放长寿补贴;90-99周岁高龄老人的长寿补贴标准由各区县自定。

教育

金陵中学 开始收考生报名材料了

快报讯(记者 黄艳)昨天记者在金陵中学的网站发现,招生简章贴在了醒目的位置。而往年,通常要到3月中旬左右高中才会发出招生简章,今年顶级名校却已经开始提前咨询。记者从其他一些高中了解到,虽然还没有正式收考生材料,但只要考生咨询,学校也会收材料,持续关注学生的情况。显然,招生大战的序幕已经提前拉开。

活动

周六到郑和公园 看民俗嘉年华

快报讯(通讯员 王洛锋 蔡嘉 记者 钟晓敏)本周六下午2点,白下区第二届民俗嘉年华活动将在郑和公园热闹上演!喜欢各类传统美术、传统技艺等非遗传项目的市民将在活动现场一饱眼福。

2007年,白下区率先奖励了区非物质文化遗产保护体系,目前共申报世界非物质文化遗产项目1个、国家级2个、省级5个、市级7个、公布区级项目17个。活动当天,其中19个项目将参展。白下区文化局局长张振荣介绍,现场还准备了一些青团居包子、七家湾锅贴供市民品尝。

展览

石头上的“梅花节” 可免费观赏

快报讯(通讯员 程晨 记者 孙兰兰)东郊赏梅渐入佳境。今年除了看现实中的梅花,还有一场别有风情的“梅花节”值得一逛。日前,“梅花石韵”雨花石精品展在明孝陵博物馆开幕,该展览在梅花节期间都可观赏,并免费向游客开放。

此次展览共展出300多枚以“梅”为主题的天然雨花石,都是收藏家征集收藏多年的宝贝,其中不少还是头一次拿出来公开展示。最显眼的是“元璋赏梅”。一组两块,一块黄白相间,穿着黄袍的人立于山顶,周围繁花盛开,仿佛置身于香雪海之中;另一块则是满山红梅争艳的景象。难得的是,两块大小相仿,直径足有20厘米左右。江苏省观赏石协会的专家告诉记者,这么大的梅花雨花石,在南京收藏界也算得上是体积最大的“石梅王”了。

招聘

鼓楼区周五有招聘会

快报讯(记者 项风华)本周五上午,鼓楼区人力资源市场在中山北路88号建伟大厦22楼举办专场招聘会,届时30家单位提供企创主管、销售经理、商品主管、置业顾问、出纳、收银、客户接待、营业员、驾驶员等就业岗位600个。

出行

宁丹路东半幅通车 今年扫墓不会太堵

快报讯(通讯员 杨云头 记者 毛丽萍)宁丹路是南京市民清明节去雨花台区的天王寺、隐龙寺、岱山公墓、普觉寺、西天寺扫墓的必经之路。这条路是上世纪修建的一条老公路,很多路段只能双向两车道通行,但是沿线公墓众多,每年有近30万市民来扫墓,往年一到清明扫墓高峰,这条路就会瘫痪,活生生变成一个大的停车场。去年,宁丹路开始改造,拓宽为双向六车道。昨天,记者从雨花台区交通局获悉,该工程东半幅道路已先行通车,剩下的西半幅预计在清明节前后路基可以做好,整个工程预计在六月中下旬全面完工。“扫墓跟往年比,情况肯定要好很多。”

据介绍,宁丹路的拓宽,还将为江宁车主,尤其是江宁科学院的车主出行提供一个快速通道。由于宁溧路还在改造中,而宁丹路建成后可以通过安德门大街、雨花西路直接进入中华门,从而替代宁溧路成为江宁人进城的又一快速选择。

菜价

长江刀鱼高价上市 3.5两以上的卖2300元/斤

快报讯(通讯员 冯智勇 记者 夏天)姗姗来迟的长江刀鱼昨日在南京悄然上市,条重2两的要850元/斤,条重2.5两的1250元/斤,条重3两的售价为1800元/斤,条重3.5两以上的售价为2300元/斤,其中条重3两的比去年刚上市时的价格高出800元/斤。

2月24日部分菜价(单位:元/斤)

	科巷	金宝天印山	山西路
青菜	1.5	0.8~1.5	2~2.5
花菜	1.5~3	0.7~0.8	1.8~2.5
菠菜	2~3	1.5~2.5	2.5~3
芹菜	1.5~5	1.5~2	2.5~2.3
大白菜	1.3~1.5	0.6~0.8	1.5~1.7
青椒	2.5~4	1.8~2.5	3.5~4
西红柿	1.4~2.2	1~2	3~3.5
鲫鱼	6~6.5	5~6	6
精瘦肉	11~12	10	12.5~13
鸡蛋	35~3.6	3.7~3.8	3.7
母鸡	15~18	13~18	15~19

健康

别把消食片当零食喂孩子

快报讯(通讯员 孔晓明 记者 安莹)3岁的童童胃感觉不舒服被送到了儿科就诊,令医生惊讶的是,童童的爸妈和很多家长一样,在平时特别是节日,看到孩子吃得油腻了、吃得杂了,担心孩子消化不良,竟然把消食片当零食,有事没事给孩子吃一颗;而有的宝宝因为挑食不吃饭,家长甚至在吃饭前也给孩子来一颗,“这样吃饭就香了”。

消食片吃得太多,就是童童胃不舒服的原因。南京市妇幼保健院儿科陈玉林主任提醒:消食片毕竟是药物,吃多了会伤了孩子的胃,反而会引起胃功能差、胃胀等等消化不良反应,药是要适量,切不可当食物吃的。

停气通知

2010年2月26日13:00至17:00下列地区停气:金陵王府花园、王府大街市检察院(金榜大酒店)食堂、王府大街63号魔幻厨房餐饮、秣陵路每家玛食堂等一片。 港华

历史上的今天

2008年2月25日,李明博在首尔正式宣誓就任韩国第17届总统。韩国现行宪法规定,总统任期为五年,不得连任。这一规定始于1987年第13届总统选举。2007年12月20日,韩国中央选举委员会主席高铉哲宣布大国家党候选人李明博当选总统。 新华社

再来一句实用英语

请你明天十点到这里,行吗?
Will you be here at ten o'clock tomorrow?